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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Instituut voor Vorming en Opleiding in de Social profit (VIVO)  -  Vorming en 
budget

De sociale partners uit de socialprofitsector hebben VIVO opgericht als een 
overkoepelend initiatief rond vorming en tewerkstelling. VIVO belichaamt het streven van 
werkgevers en vakbonden om samen de schouders te zetten onder belangrijke 
uitdagingen als instroom, levenslang leren, opportuniteiten voor kansengroepen. 

Voor de kinderopvanginitiatieven zou nu blijken dat niet iedereen aanspraak zou kunnen 
maken op hetzelfde vormingsbudget.

1. Hoeveel bedraagt het vormingsbudget van VIVO voor de kinderopvanginitiatieven?

2. Kan elke vorm van kinderopvanginitiatief intekenen/gebruikmaken van elke vorm 
van opleiding die VIVO aanbiedt? Zo niet, waarom niet en welke?

3. Hoe evalueert de minister deze gegevens?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 196 van 1 december 2022
van KOEN DANIËLS

1-2-3. VIVO vzw is een overkoepelend initiatief rond vorming en tewerkstelling opgericht 
in 2000 door de sociale partners in de social profitsector. De werking van VIVO vzw 
en hun vormingsprojecten vormen dan ook de bevoegdheid van de sociale partners. 
Waar gewenst en mogelijk werkt de Vlaamse overheid samen met VIVO vzw rond 
specifieke thema’s, bijvoorbeeld in kader van de sectorconvenants.

Zo ondersteunt de Vlaamse Regering de inspanning tot leren in de social profitsector 
financieel onder andere via VIVO vzw. VIVO vzw stelt op zijn beurt 
opleidingsmiddelen ter beschikking aan de Vlaamse socialprofitorganisaties. De 
Vlaamse overheid voorziet hiervoor een jaarlijks vormingsbudget, mede als 
resultaat van de diverse Vlaamse Interprofessionele akkoorden (VIA). Het 
vormingsbudget voorzien in de diverse VIA-akkoorden is gericht naar de 
werkgevers en de werknemers die ressorteren onder het toepassingsgebied van 
deze akkoorden.

De scope van de vormingsinitiatieven van VIVO vzw is ruimer dan de 
kinderopvanginitiatieven, en behelst de volledige Vlaamse en federale social 
profitsectoren. Bij diverse opleidingen worden dan ook toelatingsvoorwaarden 
voorgeschreven door de sociale partners, om de scope van het betreffende 
vormingsinitiatief te specifiëren.

Deze zomer werd specifiek het opleidingstraject #kiesvoorkinderopvang gelanceerd 
door VIVO vzw. Dit project had tot doel om kansen te bieden aan werknemers die 
buiten paritair comité 331 werken en zich wensen om te scholen richting 
kindbegeleider. Het project werd uitgebouwd naar analogie met het project 
#kiesvoordezorg, dat al een langere traditie kent. Het project 
#kiesvoorkindbegeleider voorziet in 33 trajecten, goed voor 1.423.455 euro. 

De sociale partners bepalen de modaliteiten en voorwaarden voor de werknemers 
die in aanmerking komen voor dergelijke trajecten, alsook voor de werkgevers waar 
een opleidingstraject kan worden gestart.

Ik verwelkom graag elke werknemer die wenst te werken in de zorg- en 
welzijnssector, en ook in de kinderopvang. Ik ben dan ook blij dat trajecten als 
#kiesvoordezorg, #kiesvoorkindbegeleider, #kiesvoorleefbegeleder en andere 
kunnen bestaan.


